

劳动最光荣

本报小记者 陈浩晋

这个星期日,妈妈帮我报名参加小记者活动。一大早,我们这些小记者来到了柿子园采摘柿子,体验劳动的乐趣。

这空气太香了,比城市里清新,来到柿子园,一个个又大又圆的柿子展现在我们眼前,我们迫不及待地来到柿子树脚下,我先捏了一个柿子,看它有没有成熟?没想到是硬的。我看到一个稍微红的柿子就摘,当我摘了两个时,陈奕同叫我去帮忙,我看到他把一根树枝折了下来,我俩毫不犹豫把树枝上的柿子给“瓜分”了。结果我摘得太多,把篮子提手给压断了,我被迫停止摘柿子。双手捧着篮子回大巴车了,等待下一场活动。

之后大巴车继续开往射阳一家自助餐厅,里面有很多孩子们爱吃的食物,我们一个个吃得饱饱的,开启下一段旅程,坐着大巴车去水稻田里拾稻子。

当我们来到稻田,我才真正体

会到什么叫拾稻子——就是捡掉在田里的稻穗。

我在田里扒开草,探索有没有余下来的稻子,找了半天才找到一点稻穗。于是我把种子取下来,放到草帽里,心想带回家给爸爸妈妈看看我的劳动成果,当我找的正欢时,突然听见有人叫:“蛤蟆。”我赶忙跑过去一看,果真有一只巴掌大小的蛤蟆,我一点也不害怕,有一些小朋友抢着要把蛤蟆扔到水里。我想扔到水里面也好,这样这只小蛤蟆还能安稳一点。

接下来继续拾麦穗,我们把整块田拾干净了。我们向农民伯伯们要麦穗,农民伯伯们扔了一点给我们,小朋友们疯抢,虽然我一根也没有抢到,但是我很享受,体会到了劳动的乐趣。

通过这次活动,我体会到了每一粒米的来之不易,也让我知道了劳动最光荣。

市第一小学五(2)班

指导老师:陆加美

摘柿子之旅

本报小记者

陈奕同

10月30日上午,我在老师的带领下和小记者们一起来到了射阳摘柿子。

一下车,我们排好队,叔叔阿姨就给我们发放小篮子和小手套,提着小篮子戴着小手套,小记者们兴致勃勃地走进了柿子林。

走进柿子林,远远望去,一棵棵柿子树黄澄澄的,本来就很诱人的柿子在霜爷爷的加持下变得更加诱人了。小记者们有的在奋力地摘柿子,有的在观察柿子哪个好哪个不好,还有的已经迫不及待地咬了一大口,还不时发出赞叹声。看着小记者们都在摘柿子,我也不甘落后,挑

了一个又大又红的柿子,双手抓住它用吃奶的劲往后一拔,“啪嗒”,柿子被我摘下来了,而我由于用劲过猛,摔倒在地。在我旁边摘柿子的小记者笑了起来,捡起地上的柿子,觉得柿子也在笑我。

我们摘了满满一筐柿子。看着那么多柿子,我直流口水。回程途中,我们抬的抬,拎的拎,我看着那么多柿子,和小记者们一路上有说有笑。摘柿子让我感受到了收获的喜悦,也让我体会到了劳动的艰辛。

市第一小学五(2)班

指导教师:陆加美

劳动的快乐

本报小记者

高子恒

“劳动光荣,劳动使人坚强,所以我们应正确对待。”近期,我们学校劳动周风风火火地来了,我便想起夏明的这句话。

活动延续到这周末,延伸到果林、地头。五年级的小记者乘坐大巴车来到了第一站——柿子乐园。放眼望去,一大片柿子林,林间闪着橙红的“小火焰”,枝头都挂满圆润的柿子。一阵秋风吹过,叶子随风起舞,轻盈柔美。胖嘟嘟的柿子笨拙得扭了扭,可爱极了。一个个小记者挎着篮子蹦蹦跳跳地进入柿子林,采摘那令人垂涎欲滴的柿子。不一会儿,大家收获满满,个个笑容满面地挎着柿子从林中走出来,带着收获上了大巴车。

伴着欢声笑语,我们来到了第

二站——稻谷天地。“锄禾日当午,汗滴禾下土。”又是秋收的季节,农民伯伯们开始用新的收稻机来收稻谷。那我们干什么呢?当然是捡拾“余粮”了。小记者们顶着大草帽,下田弯腰捡。地上的“余粮”实在太少,大多数稻谷已经进入了农民伯伯的口袋,可再少也逃不过同学们的火眼金睛,一穗、两穗……所有的稻穗加在一起,可以加工成两大袋米了。

欢乐的时光总是转瞬即逝,快乐的劳动已接近尾声。劳动,让这个周末变得更有滋味,这滋味是果园水果的香甜,是田野稻子的谷香,更是劳动带来的愉悦、充实之乐。

市第一小学五(3)班

指导老师:马静静

拾稻穗真有趣

本报小记者 杨蜜

这周日,我参加了秋收活动——摘柿子和拾稻穗。其中,我印象最深的就要属拾稻穗了。

下午两点,吃过午饭的同学们坐着大巴车来到了农场准备拾稻穗。一下车,我仿佛置身于一片金色的海洋中。一阵微风吹来,那一穗穗稻穗一起一伏地飘动,就像一层层波浪。走近细看,一粒粒饱满的稻谷压弯了秆,十分壮观。终于开始拾稻穗了,我们被带到了一片已经被收割机收割过的稻田,拾拾没有被收割到的稻穗。

进入稻田,同学们开始寻找稻穗,可是没有找到多少。不过,我很快就发现每两块稻田之间都会隔着一块低洼地,下面全是稀泥,所以收割机收割不到,稻穗自然就会多了。而且边上的稻草扎的根非常深,只要抓住那些稻秆,就不用担心会掉下去了。不过,稻穗都在地上,已经被收割机喷出

的稻秆盖住了,需要蹲在地上,在青色的稻秆中仔细找出金黄色的稻穗,之后再拔去多余的根,最后将稻穗放入草帽里。于是我就弯着腰、皱着眉头、抿着嘴、眯着眼睛,努力地寻找每一粒稻谷。如果突然发现一株稻穗,立刻变得眉开眼笑起来并将那串稻穗放入草帽,再睁大眼睛去寻找下一株,一种说不出的成就感油然而生,心里美滋滋的。

抬头看田里的收割机,不一会儿就把一大片稻田里的稻子都收走了,只剩下成片金黄色稻秆。想着稻子被收走后很快就会变成白花花的大米,真让人感叹科技的力量,农民们再也不要面朝黄土背朝天收割了,真好!

今天我体会到了劳动的乐趣,也体会到了科技的力量。

市第一小学五(2)班

指导老师:陆加美

珍惜粮食

本报小记者 王梓同

这周是我们学校的劳动周,我们小记者也要去劳动啦!

第一站我们来到了柿子林。柿子林一望无边,红红绿绿的。在老师的一声令下:“去摘柿子吧!”大家都向里面跑,摘起了柿子。我摘了许多柿子,沉得我都提不动了。摘了这么多就让我累成这样,农民伯伯要把一大片柿子林里的柿子摘下来那有多累呀!我以后绝不浪费一点水果。

第二站我们来到了稻田。老师让我们去稻田里找收割剩下的稻穗。这个任务看起来容易,做起来难上加难:你要猫着腰,眯着眼,好不容易才找着一粒。有的你可能刚开始

没看到,但一回头,却能发现它。过了两个小时,我累得满头大汗,但我只捡了一点。想一想被浪费的粮食,我就不乐意。

第三站我们来到了粮食加工厂。我们了解了稻子如何变成我们吃的大米。这可有许多工序:筛选、包装、封口、检查……这样才可以成为我们吃的大米。看着这么多工序,我才知道粮食多么可贵。

从这次劳动中,我不但体会到了劳动的辛苦,还懂得了粮食有多么珍贵。珍惜粮食,从我做起!

市第一小学五(2)班

指导老师:陆加美

秋收,真好!

本报小记者 李欣欣

周日,天气明媚,我无比欢乐。今天我要参加秋收活动,这可是我期待已久的活动。

我们在车上热火朝天地憧憬着今天的活动,终于到了第一站——柿子林。

农民伯伯们给我们每人一个小筐子,采摘柿子喽!我们迫不及待地冲入林内,一进到里面我惊呆了,满眼都是柿子,一个个柿子挂满枝头,像极了一盏盏点燃的红灯笼;又像一个个胖嘟嘟的娃娃脸,笑眯眯地看着我们,怎能令人不爱?这个大,来一个;这个红,再来一个。我被它们迷得不行,一不小心,摘了太多,筐子都塞不下了,只得拿出几个“小可爱”送人。

出了柿子林,奔赴下一站——

水稻田。一路上的美景令我应接不暇,一会儿是大片金色的稻浪,一会儿是碧绿的大河,一会儿又是密密层层的树林……没过多久,就到了稻田。下车一看,天哪,也太美了吧!那边是大片水稻连天,这边又是果树无限。虽然风景很美,但是捡稻却是难上加难。其一,农民伯伯不停劳作,收拾得可干净了。其二,在我们前面也有其他人已经开始捡拾了。捡了半天,我才捡到一点,真是“粒粒皆辛苦”啊!

一天的活动转眼就要结束了,我一手拎着柿子筐,一手攥着稻穗,走在乡间小路上,阳光暖暖地照着。秋收,真好!

市第一小学五(3)班

指导老师:马静静

